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СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ СВІТОВОЇ ВИНОРОБНОЇ 
ПРОМИСЛОВОСТІ: СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ

Стаття присвячена дослідженню стану та перспектив розвитку світової виноробної промисловості, тому метою було 
виокремлено дослідити та структурувати сучасні тенденції світової виноробної промисловості шляхом з’ясування поточного 
стану та виявлення перспектив його розвитку. Проаналізовано тенденції основних прогнозів щодо обсягів виробництва вина у 
сучасному світі. Показано ключові напрями сегментації світового ринку вина із зазначенням провідних країн-виробників галузі. 
Представлено негативний стан галузі у поточному періоді. Виявлено тенденції щодо уподобань сучасних споживачів із під-
кресленням зосередженості на органічному походженні та терруарних уподобаннях. Наведено дослідження провідних компаній 
світу щодо напрямів покупців, які концентруються на економічних та органічних продуктах. Проаналізовано сучасні тренди 
у пакуванні та його важливості для покупців. Доведено, що превалююча частина продажів належить сегменту червоних вин. 
Обґрунтовано причини вибору саме червоних вин споживачами різних культур та смаків. Проаналізовано залучення технологій 
доповненої реальності у діяльність виноробних компаній. Виявлено, що такий інструмент дозволяє покупцям проаналізувати 
якість вина, порівняти досвід та тенденції виноробних компаній та впевнитися у дотриманні на належному рівні стандартів 
сталого розвитку на підприємстві. Показано, як підприємства імплементують елементи ШІ у виноробстві та виноградарстві 
з метою вдосконалення та стандартизації виробничого процесу. Синтезовано вагому роль логістичних процесів у комунікаціях 
між виробниками та споживачами на ринку вина. Проаналізовано складність та вагомість законодавчого регулювання вино-
робної промисловості як в Україні, так і світі. Проте, зазначені проблемні аспекти у розвитку галузі не являються превалю-
ючими. Доведено, що виноробні компанії крім викликів мають суттєві та різнобічні можливості для потенційного розвитку 
галузі та у зростанні рівня прибутковості. Запропоновані основні напрями розвитку для підприємств галузі, реалізація яких 
допоможе досягти підвищення ефективності їхньої діяльності.  

Ключові слова: вино, червоне вино, технологія виноробства, виноробна промисловість, світовий ринок вина, виноробні 
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Постановка проблеми та її актуальність. Сьо-
годні, у часи системних змін очевидним є припущення, 
що звичні сценарії споживання, зокрема щодо алко-
гольних виробів, суттєво змінилися. Так, глобальний 
ринок вина, що історично сегментований за кольорами, 
поступово набуває ознак кризостійкості. Цікавим є той 
факт, що подібно тенденціям розвитку ринку продуктів 
харчування, споживачі напоїв все частіше цікавляться 
винами, які отримали значний розвиток саме під час 
пандемії. Незважаючи на те, що ринок вина зіткнувся 
з істотними викликами за останні кілька років, він 
демонструє стійкість та чутливість до змінюваного 
споживацького попиту. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Сьо-
годні питанням розвитку провідних галузей економік 
окремих країн займається велика плеяда відомих вче-
них. Так, Печко В. В. досліджував можливості страте-
гічного управління розвитком виноградарсько-вино-
робного комплексу України в умовах глобалізації [1]. 
Вчені Бойко Л. та Бойко В. розглядали сучасні аспекти 
розвитку галузі виноградарства в умовах невизначе-
ності як першопричину становлення виноробства у 
світі [2]. Дослідниця Брикова Т. присвятила свої наукові 
доробки питанням виноробства та виноградарства саме 
в Україні в напрямі енотуризму, міжнародного співро-
бітництва та мистецтву сомельє в умовах війни [3]. 
Абкадиров Ф. та Мукоїд Р. зупинилися в дослідженнях 

на питаннях перспективи виробництва сухих витрима-
них вин південного регіону України [4]. Новікова А. у 
своїй роботі проаналізувала сучасний стан і тенденції 
розвитку виноробної галузі в Україні  [5]. Щербак А. 
та Нікішина О. висвітлили питання сучасних трендів 
розвитку вітчизняного ринку вина та шляхи імпортоза-
міщення в умовах нестабільності [6]. Проте, не дивля-
чись на потужні та багатоаспектні дослідження щодо 
виноробства в Україні та світи, питання присвячені 
сучасним тенденціям світової виноробної промисло-
вості, а саме в напрямах стану та перспектив її розви-
тку все ще залишаються недостатньо дослідженими, 
що і обумовило вибір напряму нашого дослідження. 

Мета статті. Метою статті є дослідити та структу-
рувати сучасні тенденції світової виноробної промис-
ловості шляхом з’ясування поточного стану та вияв-
лення перспектив його розвитку. 

Виклад основного матеріалу дослідження. У той 
час як економічний спад і зростаюча світова інфляція 
змушують споживачів скорочувати витрати на товари, 
що не є життєво необхідними, проте можливості роз-
витку для сфери виноробства збільшуються. Особливо 
ця тенденція простежується в сегменті преміум-класу, 
червоних та альтернативних вин. Прогнозується, що 
глобальний винний ринок зросте на 4,35% з 2024 по 
2028 рік та досягне обсягу ринку в 215,7 млрд доларів 
США у 2028 році [7]. Можна спостерігати, що, навіть, 
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за умови збереження тенденції до зростання прода-
жів на світовому ринку вина, цей показник досягне 
412,9 млрд доларів США, а отже, новий пік прогнозу-
ється у 2027 році. Під час пандемії, через підвищення 
рівня диджіталізації, виноробні компанії суттєво під-
вищили обсяги виручки від реалізації, зокрема шляхом 
імплементації онлайн-платформ. Тому їхній валовий 
дохід на світовому ринку має зрости приблизно до 
14 млрд доларів США до 2027 року. Однак, обсяг ринку 
вина у 2027 році прогнозовано зменшиться у всіх сег-
ментах порівняно з попереднім роком. Порівнюючи 
три різні сегменти у 2027 році, сегмент «ігристе вино» 
буде лідирувати в рейтингу при 6,94%. Навпаки, «тихе 
вино» посідатиме останнє місце маючи 4,95%. Їхня 
різниця, проти ігристого вина, становитиме 1,99 відсо-
ткового пункти [7].

Важливо відзначити, що глобальний ринок вина 
також може бути сегментований за регіонами, ключо-
вими гравцями та типом продукції. Станом на 2022 рік 
Італія, Франція та Іспанія були першими виробни-
ками вина в усьому світі. Того року Франція виробила 
близько 45,6 мільйона гектолітрів вина [8]. Ринок вина 
у світовому масштабі заслуговує на увагу винятковою 
різноманітністю виноробних регіонів, кожен з яких 
характеризується своїм кліматом, складом ґрунту та 
сортами винограду. Ці відмінні елементи разом фор-
мують унікальні якості та смаки вин, виготовлених 
у цих регіонах, що призводить до широкого спектру 
винних стилів, які можуть задовольнити різноманітні 
смаки споживачів. Ринок вина у всьому світі пережи-
ває зростання через зміну вподобань споживачів, нові 
тенденції на ринку, унікальні місцеві умови та основні 
макроекономічні фактори.

Нажаль, 2024 рік відзначився суттєвим зниженням 
рівня виробництва продукції виноробства за останні 
63 роки. Подібна тенденція є вкрай негативною, про 
що свідчать данні OIV. Так, у 2024 році у всьому світі 
було вироблено 231 млн гектолітрів, що є меншим на 
2% за виробництво попереднього року та на 13% за 
середньорічний рівень протягом останніх 10 років. [9] 

Зі зміною тенденцій у виноробній індустрії досвід-
чені споживачі все частіше шукають нові варіанти для 
придбання, віддаючи перевагу винам з мінімальними 
добавками та зосередженням на терруарі. Оскільки 
споживачі стають все більш обізнаними, то звертають 
більше уваги на якість, прозорість та етичність мето-
дів виробництва при прийнятті рішення щодо купівлі. 
Серед основних тенденцій у смаках покупців можна 
виокремити уподобання до стійких та органічних вин. 

Важливо зазначити, що споживачі в усьому світі 
стали більш свідомими щодо раціонального та орга-
нічного харчування. Отже, це одна з найпомітніших 
винних тенденцій, що впливає на виробників вина в 
усьому світі. Згідно з опитуванням, проведеним ком-
панією McKinsey and Co., 60% респондентів заявили, 
що заплатили б більше за продукт із екологічно чистим 
пакуванням [10]. З іншого боку, ринок натуральних вин 
невпинно зростає, оскільки споживачі стають більш 

свідомими щодо того, що вони споживають, і шука-
ють товари, вироблені екологічним способом. Від-
повідно до звіту, опублікованого The Brainy Insights, 
очікується, що глобальний ринок органічного вина 
досягне 21,1 мільярда доларів США до 2030 року при 
середньорічному темпі зростання 10,5% протягом про-
гнозованого періоду 2022–2030 років [11]. Органічні 
або натуральні вина вирощуються без використання 
синтетичних пестицидів, гербіцидів і генетично моди-
фікованих організмів (ГМО). Попит на органічне вино 
зумовлений бажанням отримати більш натуральні та 
автентичні продукти, обізнаністю споживачів щодо 
того, що таке органічне виробництво, та зростаючою 
турботою про навколишнє середовище.

Окремим аспектом для аналізу вважаємо за 
доцільне визначити зручність пакування вина. Важка 
скляна пляшка більше не являється єдиним варіантом 
для пакування вина. Завдяки новітнім технологіям 
пакування харчових продуктів споживачі все частіше 
надають перевагу переробленим та екологічно чистим 
матеріалам. Останніми роками винна промисловість 
досліджує альтернативні екологічні варіанти паку-
вання, які пропонують зручність, інновації та, що най-
важливіше, для свідомого споживача – відповідають 
вимогам сталого розвитку. Під час пандемії подібні 
пакування для виноробної продукції набули популяр-
ності завдяки зручності, портативності та обсягу, що 
підходило для домашнього способу життя. Споживачі 
оцінили їхню нижчу вартість, менший рівень відходів 
і придатність для активного відпочинку. Ця тенденція 
продовжується, оскільки споживачі шукають зручні 
та екологічні варіанти споживання вина. Сьогодні вже 
стає очевидним, що відбувається революція в паку-
ванні вина, яка спричинена зміною клімату, технологі-
ями, зміною способу життя та зростанням обізнаності 
про екологічність.

Цікавим для аналізу аспектом уподобань сучасних 
покупців можна виділити домінування на ринку черво-
ного вина. Червоне вино спроможне зберегти тенден-
цію до домінування на світовому ринку завдяки своїй 
незмінній привабливості, універсальності та постійно 
зростаючому попиту. Згідно даних Allied Market 
Research, до 2028 року дохід від ринку червоного вина 
досягне 278,5 мільярдів доларів США, зареєструвавши 
CAGR 5,4% з 2021 по 2028 рік [7]. Розмір глобаль-
ного ринку червоного вина сегментований за кінцевим 
споживачем та регіоном, зосереджуючись на вироб-
никах у різних регіонах. Пристосованість червоного 
вина до різноманітних кухонь і випадків, а також його 
зростаюча популярність на ринках, що розвиваються, 
позиціонують його як вибір, якому надають перевагу, 
забезпечуючи йому домінуючий статус на світовому 
винному ринку.

Оскільки харчові технології продовжують впливати 
на розвиток винної індустрії, AR (доповненої реаль-
ності) оновлює виноробну промисловість. Виноробні 
компанії використовують технологію AR, щоб орієн-
туватися на споживачів і робити своє пакування більш 
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привабливими, демонструючи унікальну інформацію. 
AR переносить споживачів на виноробню віртуально 
через їхні смартфони із застосуванням 3D-відео вино-
робні. Це допомагає споживачам досліджувати якість 
продукту, оцінювати практики виноробства та гаран-
тувати дотримання стандартів сталого розвитку, спо-
нукаючи їх купувати органічне вино. Крім того, AR 
спрямовує споживачів до роздрібних магазинів, де 
вони можуть робити покупки у віртуальному світі та 
задавати питання про виноробну продукцію віртуаль-
ному продавцю. Наприклад, екскурсія до виноробні 
на основі доповненої реальності допомагає проде-
монструвати процес виробництва певних, відзначених 
нагородами, вин, виноградників і мистецтва винороб-
ства. Це дозволяє споживачам відчути красу виноробні 
в будь-якій точці світу.

Проте, досліджуючи ринок вина, важливо розуміти 
процес виноробства/виробництва в цілому. Так, інте-
грація технологій у виробництво стимулює значні роз-
робки, забезпечуючи його ефективність, доступність та 
сталість. Виноробні компанії інтегрують елементи ШІ 
та програмне забезпечення для моніторингу клімату 
виноградників, роботів для збору врожаю та розливу в 
пляшки, дронів для виявлення пошкоджень виноград-
ної лози та вдосконалення процесу виробництва вина.

Дистрибуція вина являється здебільшого невиди-
мою для споживачів, але є невід’ємною частиною лан-
цюжка поставок вина. Канали розподілу та логістика 
відіграють вирішальну роль у виноробній промисло-
вості, з’єднуючи виробників вина (виноградники та 
виноробні) зі споживачами та забезпечуючи ефективне 
потрапляння вина на відповідний ринок. Ландшафт 
виноробної промисловості швидко змінився після 
пандемії. З метою ефективного функціонування вино-
робні компанії повинні досліджувати поточні виклики 
та можливості для створення цілей, адаптованих до 
поточних змін. Так, глобальне потепління становить 
загрозу існуванню для виноградників, оскільки коли-
вання температури та режим опадів впливають на 
виробництво винограду та фактичну якість вина [12].

Окремим питанням постають проблеми регуля-
торні. Так, складності правил маркування та геогра-
фічних зазначень, різноманітні державні та міжнародні 
закони, а також суворі вимоги їхнього дотримання 
збільшують операційні витрати та перешкоджають 
доступу на ринок. Крім того, у всьому світі спостеріга-
ється зростаюча інфляція, яка тисне на всі сектори еко-
номіки, зокрема й на виноробний сектор. Продажі вина 
в усьому світі падають на тлі зростання вартості життя. 
Ринок вина, відноситься до висококонкурентного. 

Конкуренція тут є жорсткою, тому споживачі постійно 
моніторять репутацію бренду та довіру до нього. 
Щоб досягти успіху на цьому ринку, виробники та 
дистриб’ютори повинні зосередитися на інноваціях, 
диференціації продукції та налагодженні відносин зі 
споживачами [13].

Висновки. Таким чином, доцільно підсумувати, 
що питаннями сучасних тенденцій світової винороб-
ної промисловості займаються багато вчених і кожен 
вносить свій внесок в розвиток, систематизацію та син-
тез проблем та окремих перспектив розвитку галузі. 
Незважаючи на низку викликів, з якими стикається 
виноробна промисловість, компанії виявляють стій-
кість і долають бар’єри. Так, доцільним можуть стати 
експортні можливості щодо виходу на ринки Китаю, 
Індії та Бразилії, де зростає попит на високоякісні вина. 
Також позитивним кроком можу стати інтенсифікація 
електронної комерції. Подібні платформи пропонують 
канал продажу вина безпосередньо споживачам. Засто-
совуючи інструменти можна проводити віртуальні 
дегустації вин і події, використовуючи технології для 
спілкування та просвіти споживачів. Цікавим для засто-
сування є інтеграція доповненої реальності. За допомо-
гою доповненої реальності споживачі можуть відвідати 
виноградники, зрозуміти процес і спостерігати за ним. 

Важливо підсумувати, що Франція, Італія та Іспа-
нія залишаються провідними країнами-виробниками 
та експортерами вина. Інші відомі виноробні регіони 
включають Сполучені Штати, Австралію, Південну 
Африку, Німеччину, Аргентину та Чилі. Провідним 
товарним сегментом ринку вина є переважно тихе вино 
з найвищою вартістю 340,08 мільярда доларів США. 
Тихе вино є універсальним, ним можна насолоджу-
ватися самостійно або досліджуючи унікальне поєд-
нання вина з їжею, що робить його популярним вибо-
ром серед споживачів. Від нових технологій до нових 
тенденцій у виноробстві до появи абсолютно нових 
виноробних регіонів, на ринку вина є багато чого очі-
кувати протягом наступного десятиліття.

Статистика виноробної промисловості свідчить про 
те, що споживання вина продовжує зростати, зумов-
лене зростанням переваги преміальних та органічних 
вин. Електронна комерція набула популярності як 
канал продажів, що забезпечує зручність для спожива-
чів. Сталий розвиток і екологічно чисті методи стають 
ключовими, що відображає стурбованість споживачів 
навколишнім середовищем. Адаптація до цих тенден-
цій і долання регуляторних складнощів має важливе 
значення для ефективного функціонування винороб-
них підприємств у цій конкурентній галузі.
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CURRENT TRENDS IN THE GLOBAL WINE INDUSTRY:  
STATUS AND DEVELOPMENT PROSPECTS

The article is devoted to the study of the state and prospects for the development of the world wine industry, therefore the goal was 
to research and structure the current trends of the world wine industry by clarifying the current state and identifying the prospects for 
its development. The trends of the main forecasts regarding the volumes of wine production in the modern world are analyzed. The key 
directions of segmentation of the world wine market are shown, indicating the leading producing countries of the industry. The negative 
state of the industry in the current period is presented. Trends in the preferences of modern consumers are identified, emphasizing the 
focus on organic origin and terroir preferences. Research by leading companies in the world on the trends of buyers who concentrate 
on economical and organic products is presented. Modern trends in packaging and its importance for buyers are analyzed. It is proved 
that the prevailing part of sales belongs to the red wine segment. The reasons for the choice of red wines by consumers of different 
cultures and tastes are substantiated. The involvement of augmented reality technologies in the activities of wine companies is analyzed. 
It was found that such a tool allows buyers to analyze the quality of wine, compare the experience and trends of wine companies and 
ensure that the company meets the appropriate level of sustainable development standards. It is shown how companies implement AI 
elements in winemaking and viticulture in order to improve and standardize the production process. The important role of logistics 
processes in communications between producers and consumers in the wine market is synthesized. The complexity and importance of 
legislative regulation of the wine industry both in Ukraine and in the world are analyzed. However, the mentioned problematic aspects 
in the development of the industry are not prevalent. It is proven that wine companies, in addition to challenges, have significant and 
versatile opportunities for the potential development of the industry and in increasing the level of profitability. The main directions of 
development for enterprises in the industry are proposed, the implementation of which will help to achieve an increase in the efficiency 
of their activities

Keywords: wine, red wine, wine technology, wine industry, world wine market, wine companies.
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